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[bookmark: bmStart]Warum nannte man Karl den Großen 
auch „Reisekönig“?

D1	Die Antwort von ChatGPT auf den Prompt: „Warum nannte man Karl den Großen auch „Reisekönig“? Schreibe einen Text auf dem Niveau eines sehr guten Schülers.“
Karl der Große, auch bekannt als Karl I. oder Karl der Große, war ein bedeutender Herrscher des Frühmittelalters, der das Frankenreich regierte und später das Karolingerreich gründete. Er erhielt den Beinamen "Reisekönig" aufgrund seiner zahlreichen Reisen und militärischen Feldzüge während seiner Regentschaft.
Karl der Große unternahm viele Reisen innerhalb seines Reiches und darüber hinaus, um sein Herrschaftsgebiet zu verwalten, zu regieren und zu erweitern. Er reiste zu den verschiedenen Regionen seines Reiches, um persönlich Präsenz zu zeigen, Gesetze zu erlassen, Gerechtigkeit zu gewährleisten und sich mit lokalen Führern und Adligen zu treffen. Diese Reisen waren ein wichtiger Bestandteil seiner Strategie zur Sicherung und Festigung seiner Macht.
Darüber hinaus führte Karl der Große zahlreiche militärische Expeditionen, auch Feldzüge genannt, durch, um sein Reich zu verteidigen und zu erweitern. Diese Feldzüge führten ihn oft weit über die Grenzen seines Reiches hinaus, bis nach Spanien, Italien und sogar bis nach Sachsen. Seine militärischen Erfolge trugen wesentlich zur Stärkung und Ausdehnung des Karolingerreiches bei.
Insgesamt kann gesagt werden, dass Karl der Große den Beinamen "Reisekönig" aufgrund seiner häufigen Reisen und militärischen Feldzüge erhielt, die einen wesentlichen Beitrag zur Verwaltung, Stärkung und Erweiterung seines Reiches leisteten. Seine Reisen zeugen von seiner Fähigkeit zur persönlichen Führung und zur effektiven Verwaltung eines großen und vielfältigen Reiches während des Frühmittelalters.
Zit. nach https://chat.openai.com (Zugriff: 17.02.2024)


1	Lies die Antwort von ChatGPT auf den Prompt gründlich durch (D1).

2	Markiere die aus deiner Sicht unklaren und falschen Aussagen.

3	Recherchiere gemeinsam in Partner-/Gruppenarbeit auf Basis des Geschichtsbuches und/oder mithilfe des Internets, inwieweit die von dir markierten Aussagen richtig oder falsch sind.	
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